

第 26 週靈修經文：撒母耳記上二十七 1~二十八 25

撒母耳記上二十七 1~二十八 2 大衛全家逃往非利士

大衛有了上次的經驗，他無法相信掃羅答允不再追殺他，只怕自己必會被掃羅殺死，所以決定假意投靠非利士迦特王亞吉，以擺脫掃羅的威脅。

上次大衛因逃離王宮時曾闖進這裡，但卻要裝瘋保命(二十一 13)。但這次亞吉不但信任，且禮待大衛，大概是他知道掃羅追殺大衛的事。亞吉也應大衛的要求賜了洗革拉給大衛，使大衛全家有安身之處，亦令掃羅停止追殺大衛。洗革拉原屬猶太及西緬支派，但後來被非利士人所侵佔。大衛開始以洗革拉為基地，開始攻打在猶太南部的不同部落(素來都是與以色列為敵的)，以另類方式來保護以色列的領土。但亞吉王卻認為大衛是在侵佔以色列的領土，助他擴展。大衛回答亞吉王他所侵奪的都是與猶大友好的，這使亞吉王相信大衛背離以色列，這令到亞吉王更信任大衛(二十七 12)。亞吉王準備起來攻擊以色列，他因為為信任大衛，邀大衛作護衛長一同出戰，大衛在為勢所迫下也同意了(二十八 2)。

默想問題：

1. 大衛在掃羅不停的追殺的情勢中假意投靠亞吉王，他是否因對神的信心已軟弱，還是有智慧地對應當時的局勢？我認同大衛這樣的做法嗎？
2. 大衛雖是受膏立以後，似乎都是不斷遭逼迫而四處逃命，這是否他作領袖前，神必須給予的訓練嗎？我認為這對大衛成為君王有甚麼幫助？
3. 若神召喚我成為祂的合用器皿，我願意接受可能艱辛的訓練嗎？

撒上二十八 3~25 掃羅與交鬼的隱多珥女巫

掃羅交鬼 (二十八 1~14)

此時非利士人聚集準備要與以色列交戰，掃羅因撒母耳死了，耶和華又離開了他，對他的求問沒有回應。在無助的情勢下，又見非利士的軍旅迫近就懼怕，決定去找本來是自己禁止的交鬼。掃羅已到一個求告無門的地步，是因他嫉妒大衛，且殺害眾祭司。當婦人聽見要招撒母耳，便已猜到來者是掃羅。但招上來的是否撒母耳，仍是很多解經家有爭議。

耶和華已離開掃羅 (二十八 15~25)

經文記載了撒母耳給掃羅的回答是有兩方面：(一)耶和華已離開掃羅，且與他為敵，並說明了原因；(二)耶和華已將以色列人交在非利士人的手裏，並預言掃羅與出征的兒子都必戰死。掃羅聽後，猶如對自己的死刑宣判，就甚是恐懼，且沒有胃口吃食物以致毫無氣力。在他的僕人和婦人再三勸他，他才吃下婦人為他預備的食物，然後才離開。相信當初掃羅沒有想到自己的結局是如此。是耶和華主動揀選了他，讓撒母耳成為他的導師，但最後耶和華離開了他，且與他為敵。

默想問題：

1. 交鬼巫術本來是掃羅所禁，但在窘迫之中，掃羅連自己所禁的也犯了。我是否也在指責人的同時自己也犯了？我是否在無計可施時，不繼續尋求神而是另找別的方法求救，甚至是運用過往自己堅持不用的方法呢？
2. 我認為掃羅這個下場是否應得呢？這是否因他的不回頭又不聽從耶和華的命令，而落在泥足深陷的地步，無法自拔，對我有甚麼提醒？